
 

 1

第 5回日進市史編さん委員会 議事録 

 

日      時  平成 25 年 10月 30 日（水）午後 1時 00 分～午後 2時 00分  

場   所  日進市役所本庁舎 第 4会議室 

出  席  者  堀之内秀紀副市長、青山雅道教育長、山田美代子委員、宮澤明倫委員、 

岩野見司委員、山田政夫委員、塚本筧委員、山本文次委員、渡邉仁司委員、

林董一委員、浅井常典委員、田中八隆委員、小林正信委員、浅井金敏委員 

欠 席 者  萩野幸三市長、伊東利委員 

事  務  局   武田教育部長、西村教育部次長兼生涯学習課長、宇佐美課長補佐、 

長原係長、菅原主任 

報 告 事 項  (1)市史編さんの進捗状況について 

議   題  (1)発刊スケジュールについて 

       (2)自然編・民俗編の巻構成等について 

       (3)その他 

発 言 者 発   言   内   容 

事務局 本日は、お忙しい中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。

只今から、第 5 回日進市史編さん委員会を開催いたします。 
始めに、萩野市長と伊東利委員が欠席でございますが、委員の過半数が出

席されていますので、本日の会議は日進市史編さんに関する規則第５条第２

項により成立していることをご報告申し上げます。 
副会長の堀之内副市長より挨拶をお願いします。 

副会長 本日はご多忙のところご出席いただき、ありがとうございます。 
本市では、市制 20 周年を迎える平成 26 年度に、日進市史の自然編と民俗

編の発刊を目指しておりますが、各部会の委員による平成 22 年度から平成 24
年度までの 3 年間の調査で、本市の自然及び民俗について概要が判明し、今

年度の執筆も大詰めであります。各部会とも精力的に調査を実施していただ

き、また、市民の皆様からの情報提供や地元のひとかたならぬご協力により、

貴重なデータが集まっており、大変ありがたく思っております。 
本日は、委員の皆様に積極的なご意見等をいただきたいと考えております

のでよろしくお願いいたします。 
事務局 次に、委員の皆様に自己紹介をお願いしたいと思います。編さん委員会員

の委嘱期間は、平成 24 年 4 月 1 日から平成 26 年 3 月 31 日までの 2 年間で

あり任期中でございますが、今年度から委員をお願いしている方もお見えで

すので、よろしくお願いいたします。 
各委員 自己紹介 
事務局 引続いて、事務局職員の自己紹介をさせていただきます。 

事務局の自己紹介 
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事務局 次に、報告事項に入らせていただきますが、その前に資料 2 ページ「市史

編さん組織体制」について簡単にご説明いたします。市史編さんに関する基

本方針に関すること、刊行計画に関することなどの重要事項を検討・審議す

る委員会として編さん委員会を組織しております。また、自然部会と民俗部

会の 2 つの専門部会を設置しており、調査・資料整理・執筆を行うこととな

っております。次に、監修者と各部会の部会長及び副部会長により構成され

ている編集委員会を置いており、各専門部会間の調整等を行っております。

なお、編集委員会、各部会の委員名簿を添付いたしました。これらの委員

会等が連携・協力して市史の編さん、刊行を行っていただいております。 
事務局 それでは、報告事項に入らせていただきます。 

ここからの議事進行は、日進市史編さんに関する規則第 4 条第 4 項に基づ

き、堀之内副市長にお願いしたいと思います。 
議長 皆様のご協力をいただきまして、円滑な議事進行に努めてまいりたいと思

いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
始めに、報告事項（1）市史編さんの進捗状況について、事務局より説明を

お願いします。 
事務局 【市史編さんの進捗状況について説明】 

資料に基づき説明 
その後、プロジェクターを使用してパワーポイントにて説明 
（動植物の写真の部分では、関係の委員に解説を行っていただいた。） 

議長 ただいま各部会の調査内容や成果等も含め、市史編さんの進捗状況につい

てご説明いたしましたが、ご質問等はございませんか。 
各委員 （質疑なし） 

議長 ご質問等はございませんか。 
ご質問等がないようですので、引き続き自然編・民俗編発刊に向けての執

筆、校正及び印刷等の事業を進めていただきますようお願いします。各委員

におきましても、お気づきのことがありましたら事務局へ情報などお寄せい

ただきますようお願いいたします。 
議長 次に、議題に移ります。 

議題（1）発刊スケジュールについて、事務局より説明をお願いします。 

事務局 【発刊スケジュールについて説明】 
資料に基づき説明 

議長 ただいまの説明について、ご意見ご質問のある方はいらっしゃいませんか。

各委員 （意見及び質疑なし） 

議長 ご意見、ご質問のある方はいらっしゃいませんか。 
ご意見等がないようですので、議題（1）発刊スケジュールにつきましては、

現在のところは案のとおり進めていくといくことでご承認いただけますでし

ょうか。 
各委員 異議なし 
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議長 ありがとうございます。 
では、発刊スケジュールは案のとおり承認することといたします。市史の

発刊に向けて、計画的に事業を推進していただきますようお願いします。 
議長 次に、議題(2)自然編・民俗編の巻構成等ついて、事務局より説明をお願い

します。 

事務局 【自然編・民俗編巻構成等について説明】 

議長 ただいま説明がありましたように、自然編・民俗編の巻構成等について、

流動的な部分もあるとのことですが、ご意見ご質問はございませんか。 
各委員 （意見及び質疑なし） 

議長 それでは、ご意見等もないようですので、議題(2)自然編・民俗編の巻構成

等ついて現段階の予定ではありますが、案のとおりご承認いただけますでし

ょうか。 
各委員 異議なし 

議長 ありがとうございます。 
では、自然編・民俗編の巻構成等については案のとおり承認することとい

たします。 
議長 次に、議題議題(3) その他、について事務局から何かございますか。 

事務局 特にありません。 

議長 それでは、全体をとおしてご意見等はございませんか。 

委員 先ほど、市史編さんの進捗状況についてのパワーポイントの説明で、アサ

ギマダラの画像がありましたが、このチョウは長距離を移動します。また、

とても美しいチョウでフジバカマが生えているところで午前中によく見られ

ます。皆さんも、フジバカマが栽培されている場所などを見つけたらアサギ

マダラを見ることができる可能性が高いと思います。 
議長 他に、全体をとおしてご意見などございませんか。 

ないようですので、これで本日予定していた議題につきましては、全て終

了しました。貴重なご意見等をいただきありがとうございました。 
ここで、議事を事務局にお返しします。 

事務局 本日は、長時間に亘り委員の皆様から貴重なご意見をいただき誠にありが

とうございます。市史編さん事業は調査を開始してから今年度で 4 年目、来

年度は 5 年目となり、いよいよ原稿印刷、発刊の段階に入るわけでございま

すが、これからも皆様のお力が必要でございます。 
今後とも進捗状況を見守っていただくとともに、ご指導とご協力をいただ

きますようよろしくお願いいたします。 
以上をもちまして、閉会とさせていただきます。ありがとうございました。

 （午後 2時 00分 閉会） 

 


